

中国公路学会

公学函字[2024]51号

关于组织申报IRF Awards 2024奖项的函

各有关单位：

2024年国际道路联合会（IRF Geneva）系列奖项（IRF Awards）正式开始申报，我会是该奖项在中国唯一的推荐渠道，并负责奖项的组织、初评和推荐等工作。为组织好2024年IRF Awards申报工作，现面向全行业征集申报项目。现将有关事宜函告如下：

一、奖项介绍

IRF Awards由国际道路联合会（IRF Geneva）发起，旨在表彰和庆祝道路交通领域内的取得卓越成果的项目、倡议和工具，推动道路交通领域的创新、可持续发展和安全。

获奖者可享受如下权益：

- 1) 工作、项目和产品获得世界级认可。
- 2) 获奖项目在本领域关键受众前的曝光机会。
- 3) 获得专享的、多样化、定制式的IRF沟通渠道。
- 4) 拓展关系网。
- 5) 在IRF的活动中获得发言的机会。
- 6) 在2024年IRF国际道路大会上获得重点关注。

二、时间安排

申请开始：自本函发布之日起。

申请截止：2024年6月8日（中文材料提交）

2024年6月18日（评审后统一提交IRF）

入围通知：2024年8月30日

入围项目视频提交截止日期：2024年9月20日

颁奖仪式：2024年10月17日，IRF国际道路大会闭幕式

三、申报类别

1. 道路安全

在一个道路交通事故仍然是主要死亡和致残原因的世界里，有效的道路安全行动的重要性是不言而喻的。该奖项主要表彰在促进道路安全和减少道路交通事故、伤亡方面有显著成就的解决方案。

2. 环境保护

该奖项旨在表彰通过可持续的实践和工具等方式，在公路基础设施生命周期的不同阶段保护和促进地球自然资源和生物多样性的优秀项目。

3. 应急管理

该奖项主要表彰在应对紧急情况或从紧急情况恢复的过程中，展现出卓越的领导力、战略规划和协调能力，并通过制定全面的应急计划、实施创新技术，或动员社区资源，在拯救生命、保护社区等方面做出突出贡献的项目。

4. 包容与多样性

本奖项旨在表彰在交通领域促进多元化、平等和包容方面取得杰出成就的组织、项目或倡议。该奖项鼓励促进包容性实践和接纳各种形式的多样性方面表现出卓越领导力、创

新精神和坚定承诺的组织、项目或倡议；候选项目应在包容性实践方面做出了切实的承诺，并取得了重大成果。

5. 资产管理与维护

该奖项旨在表彰那些优化基础设施资产全生命周期管理、有效利用现有资源并确保交通网络长期可持续性和韧性的解决方案和实践。

6. 气候适应与韧性

本类别旨在表彰那些致力于应对气候变化挑战、提升道路基础设施系统韧性的项目或倡议。它认可旨在减轻与气候相关的风险（如极端天气事件、海平面上升和温度波动）的努力，同时促进适应性措施，以确保交通网络的长期可持续性。

7. 脱碳与循环经济

该项目主要表彰有助于交通部门脱碳以及促进循环经济的倡议或项目。鼓励公路基础设施项目的整个生命周期减少碳排放、最小化废物产生和最大化资源效率的努力。

8. 交通管理与智能交通系统

该项目表彰交通管理和智能交通系统领域的创新，以提高道路网络的流动性、效率和安全性。鼓励优化交通流量、减少拥堵、改善交通系统整体性能和向最终用户提供优质服务的技术、策略和实践。

9. 城市道路与交通

该奖项表彰那些针对城市交通的独特挑战、促进城市地区可持续交通解决方案和基础设施的项目、倡议和工具。鼓励通过创新的城市道路和交通项目来改善可达性、减少拥

堵、改善空气质量，并创建更宜居、更具活力城市的举措。

10. 农村道路与出行

该项目表彰通过发展农村道路基础设施和服务来改善农村地区互联互通、可达性和社会经济发展的项目或倡议。这一类别认可了致力于解决农村社区特定需求和挑战的努力，包括提高获取基本服务的机会、促进经济发展以及增强抵御自然灾害的能力。

11. 设备与制造

本奖项旨在表彰公路行业设备和机械的设计、开发和制造方面的卓越表现。鼓励在公路建设、维护和运营中提高效率、安全性和可持续性的创新，以及促进设备制造领域的技术进步和最佳实践。

12. 技术与创新

该奖项旨在表彰在利用技术和促进交通行业创新方面取得杰出成就和开创性贡献的创新项目。着重表彰那些在利用技术进步推动变革和应对行业不断变化的挑战方面表现出创造力和独创性的最佳实践。候选项目应在采用技术进步的创新和解决行业问题的创意解决方案方面表现突出。

13. 项目管理与融资

本项目表彰桥梁和隧道的设计、建造和维护方面的卓越表现。本类别表彰那些展现了杰出工程创新、结构完整性和桥梁和隧道基础设施的韧性，从而确保在具有挑战性的地形和水域中实现安全和高效交通的项目、实践和技术。

14. 桥梁和隧道

本类别表彰桥梁和隧道的设计、建造和维护方面的卓越

表现。本类别表彰那些展现了杰出工程创新、结构完整性和桥梁和隧道基础设施的韧性，从而确保在具有挑战性的地形和水域中实现安全和高效交通的项目、实践和技术。

四、申报要求

（一）申请人资格

世界各国和地区交通运输行业的政府机构、私营企业、学术机构、非政府组织等均可申报。

其中，**IRF**会员单位可免费申报相关奖项，**IRF**向非会员单位申报收取450瑞士法郎（折合人民币约3600元）的报名费。

（二）项目要求

1. 同一个单位可以提交多个申报项目，但每个项目须单独提交。

2. 报奖项目需已经完成，截至申报日期使用期限超过6个月且不长于5年。

3. 申报项目必须得到业主或本单位批准。

（三）申报材料要求

申报材料应包括：1) 填写完整的申请表（见附件）；2) 付款（非**IRF**会员单位提供）；3. **PPT**演示文稿（概述项目内容，不超过20张幻灯片）；4. 有关支撑文件和照片。

付款证明和所要求其他图片文件，均可随申请表提交。申请材料不完整的，将不予受理。

入围的候选人还须提交一个视频介绍（时长不超过1分30秒）。

一旦提交申报材料，意味着申报单位同意**IRF**将其用于

与本奖项、IRF工作及有关活动的宣传（不包括个人资料）。

五、申报方式及流程

中国公路学会将统一组织申报该奖项。自本函发出之日，学会面向全行业征集报奖项目。请各拟申报项目于2024年6月8日前将拟申报奖项的相关中文资料提交至我会。我会将组织专家进行专业评审与咨询，各报奖项目根据咨询意见进行报奖资料的修改后，我会将统一提名推荐至国际道路联合会。

六、联系方式

中国公路学会国际合作部

王 宁 宁 : 010-64288819 、 18811777056 ,
18811777056@163.com;

范 圆 圆 : 010-64288971 、 13269419100 ,
fan.sky@foxmail.com;

管妮娜: 010-64288807、13810772333

附件：1. IRF Awards申请表
2. IRF Awards评价标准



附件1

IRF Awards申请表

申报单位	
申报项目名称	
项目网址	
联系人	
联系电话	
电子邮箱	
单位地址	
是否IRF会员单位	<input type="checkbox"/> 是 <input type="checkbox"/> 否
申报项目信息	
拟申报奖项类别	
其他拟申报意向 (第二意向)	
项目简介(不超过 500字)	
项目的可持续性 (不超过200字)	
项目的可复制性 (不超过200字)	

项目的创新性（不超过200字）	
项目的影响力（不超过200字）	
项目PPT介绍（不超过20页）	（请另附。）
项目高清图片（3张）	（请另附。）
申报承诺书	<p>提交申请时，务必确认以下内容：</p> <p><input type="checkbox"/> 我确认，我已获得创新项目所有者/领导的明确许可，可以提交此奖项的申报项目，并分享我所提供的信息。</p> <p><input type="checkbox"/> 我理解，提交本申请表意味着，我授权IRF许可使用任何受版权保护的材料用于宣传目的。</p> <p><input type="checkbox"/> 我同意，所提供的照片和视频，以及在颁奖典礼期间拍摄的照片和视频，IRF可以在活动期间和之后以宣传目的的进行使用。</p>
申请单位盖章	

附件2

IRF Awards 评选标准

一、评选方式

IRF优秀奖的参选作品将由一个独立的国际专家小组根据IRF行为准则（IRF Code of Conduct）中描述的规则和程序进行评判，包括但不限于任何潜在的利益冲突。IRF旨在认可表彰杰出价值的作品。如果不符合标准，IRF保留不授予该类别奖项的权利。评审小组的决定视为最终决定。



IRF行为准则

二、评选标准

1. 可持续性（Sustainability）

可持续性描述了在整个生命周期中最大限度地减少对环境影响的能力。如果提交的作品能够提高资源效率、减少废物产生、节约能源、自然资源和生物多样性，那么它将被认为是可持续的。解决方案的可持续性也将根据其社会和经济层面以及对未来挑战的适应能力进行评估。

2. 可复制性（Replicability）

可复制性评估解决方案在不同领域广泛采用和应用的潜力。地理区域、项目规模和基础设施类型。如果一个解决

方案可以在不同的环境中轻松地扩展、调整 and 实现，以适应不同的项目需求和利益相关者的需求，那么它将被认为是可复制的。此外，解决方案将根据其灵活性、模块化和随世界变化而发展的能力来判断。

3. 创新性 (Innovation)

除了任何技术进步外，一个解决方案将基于其新颖性和创造性，可持续性和道德考虑而被视为创新。创新的解决方案可以是原创的，也可以是对现有流程、实践和技术的创新演进。

4. 影响力 (Impact)

解决方案的影响描述了其显著交付具体结果的能力。无论是从对市民、用户、行业专业人员的生活质量的改变，还是从对整个运输行业的推动来看，解决方案的评判标准都是切实可行的结果。IRF奖项旨在表彰在交通领域产生重大而持久影响的工作。